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     Gli  Istituti  Tecnici  Elisabetta  Sirani,  recentemente  aggregati  all’Istituto  Aldini 

Valeriani,  derivano dalla “Scuola provinciale femminile di arti e mestieri” fondata nel 

1895 per iniziativa della Società Operaia bolognese.

Era essenzialmente una scuola post-elementare con indirizzo a mestieri tipici femminili, 

quali  la  sartoria,  il  ricamo,  la  cucina  ed  altro  ancora.  Il  metodo  di  insegnamento 

imperniato sui valori  tradizionali  riscontrò un elevato consenso da parte della  piccola 

borghesia. Numerosissime ragazze si iscrivevano all’Istituto per ricevere una educazione 

alla famiglia e al governo della casa.

     Nel  1933  la  scuola,  oltre  ad  un  Corso  di  Lavoro  specifico  alla  formazione  

professionale,  si  riorganizzò  in  tre  nuovi  ordini  di  studio:  Avviamento,  Scuola 

Professionale,  Magistero  Professionale.  Questa  impostazione  innovativa,  rivolta  alla 

didattica e alla preparazione professionale, permetteva di adeguarsi ad un contesto sociale 

moderno.  Solo  nel  dopoguerra  la  scuola  assunse  il  nome  di  “Elisabetta  Sirani”,  in 

memoria della pittrice bolognese del Seicento. 

     Negli  anni  ’60,  unitosi  all’Istituto  Tecnico  Industriale  Aldini  Valeriani,  vennero 

avviati nuovi indirizzi tra cui i Corsi di Assistenza per l’infanzia e Abbigliamento.

L’opera di innovazione  raggiunse infine l’apice  negli  anni ’80 e ’90 con un progetto 

educativo che introdusse piani didattici in Scienze umane e Sanitario, Servizi alla persona 

e Comunicazione visiva e di massa . 

     L’Istituto Tecnico Sirani, a seguito di un costante aggiornamento delle raccolte della 

sua biblioteca, ha donato parte dei suoi documenti in momenti diversi all’Istituto per la 

Storia e le Memorie del ‘900 Parri E-R. I primi documenti donati non sono stati trattati 

come fondo autonomo, impedendoci di raggrupparli se non tramite il registro cronologico 

d’entrata.  Le  donazioni  successive  sono  state  trattate  come  fondo  autonomo  e 

richiamabile  come  unità  d’insieme  in  maniera  immediata  con  l’attuale  programma 

informatico.  L’esigenza  di  unificare  le  parti  del  fondo,  mantenendo  l’originale 

trattamento bibliografico della prima donazione,  ha portato alla  costituzione di questo 

catalogo per agevolare e mantenere integro il Fondo Sirani.  Il catalogo allegato è per 

Autori e ordinato alfabeticamente, ciascuna notizia contiene la collocazione. 

La consistenza del fondo è di 104 documenti. 
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1.   Ambrosini Gaspare.
L’Albania  nella  comunità  imperiale  di  Roma /  Gaspare Ambrosini.  -  Roma :  Istituto 
nazionale di cultura fascista, stampa 1940. - 74 p. : c. geogr. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà  
fascista, n. 10 (ott. 1940).

Coll.V.30.42

2.   Ambrosini Gaspare.
I problemi del Mediterraneo / Gaspare Ambrosini. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1937. - 192 p. : 1 c. geogr. ; 23 cm.

Coll.V.30.22

3.   Associazione Fascista della Scuola.
Annuario della Scuola Media : anno scolastico ... / a cura dell'Associazione  Fascista della 
scuola. - Firenze : Bemporad, [192-?]-. -   v. : ill. ; 20 cm. . ((In testa al front.: P.N.F.

Coll.PER.S.A.120

4.   Balduino Arnaldo.
Storia letteraria d'Italia. - Milano : F. Vallardi ; [poi] Milano : F. Vallardi ; Padova : 
Piccin nuova libraria. - v. ; 25-27 cm. V.1-9.

Coll. Q.02.377

5.   Barbagallo Corrado.
Storia universale / Corrado Barbagallo. - Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese. 
- v. ; 26 cm. V. 1-11.

Coll. CONS.909.BAR 

6.   Biancini Bruno.
Dizionario mussoliniano : 1500 affermazioni e definizioni del duce su 1000 argomenti / 
scelte e disposte in ordine alfabetico di soggetto a cura di Bruno Biancini ; presentazione 
di Giorgio Pini. - 2. edizione aggiornata. - Milano : U. Hoepli, 1940 (Igis, Ind. Graf. Ital.  
Stucchi). - VIII, 239 p. ; 19 cm. ((L. 12.

Coll.V.30.92

7.   Bianco Giovanni.
Lectures  fascistes  :  extraits  des  discours de Benito Mussolini  :  libro di  lettura  per le 
scuole medie / Giovanni Bianco. – Roma : Libreria del Littorio, 1930. - 325 p. : ill. ; 20 
cm.

Coll.V.30.81 
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 8.   Biblioteca nazionale centrale di Firenze.
Bollettino delle pubblicazioni italiane ricevute per diritto di stampa / Biblioteca nazionale 
centrale di Firenze. - N. 1 (gen. 1901)-n. 680 (dic. 1957). - Firenze : Societa tipografica 
fiorentina, 1901-1959. - v. ; 26 cm. ((Mensile. - Numeraz. dei fasc. progressiva negli anni. 
- Dal 1921 scompare l'indicazione di annata. - L'edit. varia: Biblioteca nazionale centrale, 
da a. 27, n. 133 (gen. 1912). - Con suppl. irregolari e appendici annuali. 

 Coll. PER.S.B.100
        
  
9.   Bonomi Enrico.
Il problema della grande Asia / Enrico Bonomi. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, a. XX [1942]. - 62 p. ; 23 cm.

Coll.V.30.10

10.   Borelli Giovanni.
Scritti politici (1889-1897) / Giovanni Borelli ; in appendice: L'avvento della rivoluzione 
fascista (ottobre 1922-ottobre 1923). - Modena : Societa tipografica modenese, 1942. - 
329 p. ; 23 cm.

Coll.V.29.25

11.   Bottai Giuseppe.
La nuova scuola media / Giuseppe Bottai. - Firenze : Sansoni, 1941. - 286 p. ; 23 cm. ((Il 
volume contiene il testo della legge di riforma del 1938-39, e scritti vari a commento.

Coll.V.29.27

12.   Bottai Giuseppe.
Quaderno Affricano / Giuseppe Bottai. - Firenze : Sansoni, 1939. - 184 p. ; 20 cm.

Coll.V.30.78

13.   Brioschi G.A, Valiani Leo.
Totalitarismo e cultura : antologia da "Confluence" / a cura di G. A. Brioschi e Leo 
Valiani ; prefazione di Aldo Garosci. - Milano : Edizioni di Comunita, 1957. - XVI, 530 
p. ; 22 cm. ((Trad. di Glauco Cambon e Aldo Canonici.

Coll. Q.02.143

14.   Calcaterra Carlo.
La poesia di Enrico Panzacchi : discorso pronunziato nell'aula magna della R. Università 
il 9 gennaio 1940 / Carlo Calcaterra. - Bologna : R. università, 1940. - 28 p. ; 23 cm.

Coll.V.29.24
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15.   Canevari Emilio.
Considerazioni  politico-militari  sopra due anni di  guerra /  Canevari  Emilio.  -   Roma: 
Istituto Nazionale di Cultura Fascista, [1942!. - 51p. ; 23 cm. ((Suppl.a:Civiltà fascista,  
n.7 (lug.1942).

Coll.V.30.24

16.   Carli Mario, D’agostini Bruno.
Incontro con Bottai / Mario Carli, Bruno D'Agostini. - Roma : Pinciana, 17. \1939!. - 232 
p., \11! c. di tav. ; 22 cm.

Coll.V.29.31

17.   Cataluccio Francesco.
Italia e Francia in Tunisia (1878-1939) / Cataluccio Francesco. Roma : Istituto Nazionale 
di Cultura Fascista, 1939. - 71p. ; 25cm.

Coll.V.30.33

18.   Cecchelli Carlo.
La questione ebraica e il sionismo / Carlo Cecchelli. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1939. - 60 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 9 (set. 1939).

Coll.V.30.13

19.   Cecchi Emilio, Sapegno Natalino.
Storia della letteratura italiana / direttori: Emilio Cecchi, Natalino Sapegno ; [poi] diretta 
da Emilio Cecchi e Natalino Sapegno ; [poi] fondata da Emilio Cecchi e Natalino 
Sapegno. - Milano : Garzanti. - volumi ; 25 cm. V. 1-11.

Coll. Q.02.333

20.   Cian Vittorio.
La satira / di Vittorio Cian. - Milano : Vallardi. - v. ; 23 cm. V. 1.

Coll. Q.02.361

21.   Cooley Charles H.
L'organizzazione sociale / Charles H. Cooley ; introduzione di Aldo Visalberghi. - 
Milano : Edizioni di Comunità, 1963. - XXX, 319 p. ; 26 cm. ((Trad. di Edda Saccomani 
Salvadori. V. 1.

Coll. Q.02.142
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22.    Crisi dell’Impero Britannico.
La crisi dell'Impero britannico. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, 1941. - 46 
p. ; 22 cm.

Coll.V.35.58

23.    Cuesta Ugo.
Mussolini e la Chiesa / Ugo Cuesta ; prefazione di Paolo Orano. - Roma : Pinciana, 1936. 
– 241 p. ; 21 cm.

Coll.V.30.72

24.    Curcio Carlo
Europa : storia di un'idea / Carlo Curcio. - Firenze : Vallecchi, [1958]. - 2 v. (VIII, 1003 
p.) ; 20 cm. V. 1-2.

Coll. Q.01.425

25.    De Francisci Pietro.
Augusto e l’Impero / De Francisci Pietro. – Roma : Istituto Nazionale di Cultura Fascista, 
1937. – 32p. ; 22 cm.

Coll.V.30.20

26.    De Francisci Pietro.
Civiltà romana / Pietro De Francisci. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, 1939. 
- 158 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 5 (mag. 1939). 

Coll.V.30.18

27.    Dei Sabelli Luca.
Il controllo sui traffici marittimi e l'Italia / Luca Dei Sabelli. - Roma : Istituto nazionale di 
cultura fascista, 1940. - 44 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 6 (giu. 1940). 

Coll.A IV.13.155

28.   Del Giudice Italo.
Grandi scoperte scientifiche / Italo Del Giudice. - Firenze : G. Nerbini, 1941. - 352 p., 20 
c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

Coll.V.8.23

29.   Delcroix Carlo.
Un uomo e un popolo / Carlo Delcroix. - Firenze : Vallecchi, stampa 1928. - VIII, 426 p. ; 
21 cm. 

Coll.V.30.70
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30.   Delcroix Carlo.
I dialoghi con la folla / Carlo Delcroix. - 3. ed. - Firenze : Vallecchi, stampa 1927. - 302 
p. ; 20 cm.

Coll.V.30.80

31.   Di Collalto Max.
Italie fasciste / Max Di Collalto. - Rome : Librairie du littorio, stampa 1927. - 96 p., \7! c.  
di tav. : fot. ; 25 cm.

Coll.V.33.14

32.   Di Nolfo Ennio, Rainero Romain H., Vigezzi Brunello.
L'Italia e la politica di potenza in Europa (1938-40) / a cura di Ennio Di Nolfo, Romain 
H. Rainero, Brunello Vigezzi. - Milano : Marzorati, [1986]. - XI, 407 p. ; 24 cm.

Coll. Q.02.347

33.   Di Nolfo Ennio, Rainero Romain H., Vigezzi Brunello.
L'Italia e la politica di potenza in Europa : 1945-50 / a cura di Ennio Di Nolfo, Romain 
H. Rainero, Brunello Vigezzi. - Milano : Marzorati, [1990]. - XII, 693 p. ; 25 cm.

Coll. Q.02.351

34.
Enciclopedia universale illustrata. - Milano : F. Vallardi. - v. ; 27 cm. V. 1-22.

Coll. Q.02.147

35.   Erba.
Le origini della politica / Erba. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, 1940. - 61 
p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 11 (nov. 1940)

Coll.V.30.26

36.   Fanciulli Giuseppe.
Il Duce del popolo italiano / Giuseppe Fanciulli. - [S. l.] : Segreteria generale dei fasci 
all'estero, [1928]. - 96 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

Coll.V.29.16 

37.   Farinacci Roberto.
Storia del fascismo / Roberto Farinacci. - Cremona : Cremona Nuova, 1940. - 419 p. ; 23 
cm. 

Coll.V.29.39
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38.   Fiamma.
Biografia garibaldina di Alberto De Stefani : da uomo a ministro / Fiamma ; con 
prefazione di Benito Mussolini. – Milano ; Roma : A. Mondadori, stampa 1923. – 112 p. , 
/ 6!c. di tav. : ill. ; 22cm.

Coll. V.29.28 

39.   Franzi Leone.
Fase attuale del razzismo tedesco / Leone Franzì. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1939. - 59 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 8 (ago. 1939). 

Coll.V.30.11

40.   Frate Tito.
I problemi del Baltico / Tito Frate. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, 1940. – 
55 p. : ill. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 6 (giu. 1940). 

Coll.V.30.34 

41.   Garin Eugenio.
La filosofia / di Eugenio Garin. - Milano : Vallardi. - v. ; 23 cm. V. 1-2.

Coll. Q.02.359

42.   
Gli  otto  punti  /  [a  cura  dell'Istituto  nazionale  di  cultura  fascista].  -  Roma  :  Istituto 
nazionale di cultura fascista, a. XIX [1941]. - 30 p. ; 22 cm.

Coll.V.30.9

43.   Grillo Eugenio.
La nuova scuola media : ordinamento, programmi didattici, trattamento economico : le 
tasse  scolastiche  nei  rr.  Istituti  degli  ordini  medio  e  superiore:  pagamenti,  esoneri, 
rimborsi : la cultura militare e la puericultura nelle scuole medie: nomine, retribuzioni, 
programmi d'insegnamento. - 2 edizione rifatta e aumentata. - Napoli : Tip. Portosalvo, 
1940. - 8. p. 220. ((L. 18.80.

Coll.V.30.71

44.   Historicus.
Il problema dell’Europa centrale / Historicus ; con sette carte, una tabella statistica e 
sedici documenti. - Roma : Istituto Nazionale di Cultura Fascista, 1938. - 127 p. : ill. ; 23 
cm. ((Suppl. a: Civilta fascista, n. 11, novembre 1938. 

Coll.V.30.19
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45.   Historicus.
Origini della politica estera sovietica / Historicus. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1942. - 61 p. ; 23 cm. 

Coll.V.30.25

46.
Il pane temi premiati nel concorso nazionale per la celebrazione del Pane 1928-vi / Opera 
Italiana pro oriente. - [s.l.]: Opera Italiana pro Oriente, [1928?]. - 220 p. ; 18 cm

Coll.V.28.5

47.   Istituto Nazionale di Cultura Fascista.
Ragioni di questa guerra / [a cura di Istituto Nazionale di Cultura Fascista] . – Roma : 
Istituto Nazionale di Cultura Fascista, 1941 . – 44 p. ; 23cm.

Coll.V.30.8

48.
Italia nostra : bollettino dell'Associazione nazionale italiana per la tutela del patrimonio 
artistico e naturale. - A. 1, n. 1 (mar.-apr. 1957)- . - [S. l. : s. n.], 1957-. - v. : ill. ; 24 cm. 
((Bimestrale; mensile (n. 237-). - Ente resp.: Associazione Italia nostra (n. 237-). - 
Editore: Quart : Musumeci (n. 274-434); Roma : Gangemi (n. 435-). - 24-30 cm. - Indici 
generali del bollettino 1957-1979 e 1957-1982.

Coll. PER.S.B.101-1971-1976

49.
L’ industria dei coloranti per l'autarchia nel campo tessile / Azienda colori nazionali 
affini. - Milano : ACNA, 1937. - [28] p. : ill. ; 32 cm.

Coll.V.8.25

50.   La Penna Antonio.
Epos e civilta del mondo antico : con saggi di traduzioni famose e dizionarietto 
mitologico / Antonio La Penna. - Nuova ed. - \Torino! : Loescher, 1990. - 489 p. ; 24 cm

Coll. Q.02.626

51.
La tecnica della guerra attuale . - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, a. XIX 
1941!. - 47 p. ; 23 cm.

Coll.V.30.4
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52.   Lama Ernesto, Volpicelli Luigi.
I classici della pedagogia italiana / direttori dell'opera Ernesto Lama, Luigi Volpicelli. - 
Firenze : Giuntine : Sansoni. - volumi ; 25 cm. V. 2; 6-7.

Coll. Q.02.403

53.   Lamanna Paolo.
L’economia nello Stato moderno e la ricostruzione fascista : elementi di diritto pubblico e 
di economia corporativa : ad uso dei licei e degli istituti magistrali / E. Paolo Lamanna. – 
Firenze : Le Monnier, 1936. - 275 p. ; 22 cm. 

Coll.V.29.32

54.   Lapucci Giambattista.
La  promessa  e  l'offerta  :  memorie  del  sottotenente  Giambattista  Lapucci  del  17. 
Battaglione Eritreo Medaglia d'oro al V. M., caduto il 22 1-36 in A. O. a Monte Meberrò / 
prefazione di Renato Ricci. - 3. ed. - Ravenna : Società Tipo-Editrice Ravennate Mutilati, 
1939. - 290 p., [10] c. di tav., [2] tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((L. 12.

Coll.V.33.15

55.
Il lavoro delle donne e dei fanciulli : guida pratica, legislazione vigente, 
giurisprudenza ... – Roma : USILA, 1925. -95 p. ; 20 cm.

Coll.V.30.82

56.   Longoni Attilio.
Fascismo ed aviazione : gli aviatori nella rivoluzione fascista / Attilio Longoni. - Milano : 
Edizioni azzurre, 1931. - 268 p., \38! c. di tav. : fot. ; 23 cm.

Coll.V.29.42

57.   Lorizio Francesco Ernesto.
Il discorso imperiale / Francesco Ernesto Lorizio. - Bologna : Cappelli, stampa 1931. – 
238 p. ; 19 cm 

Coll.V.28.1

58.   Lucarini Ostilio.
Cantata Mussoliniana / Ostilio Lucarini. - 2. ed. - Bologna : Licinio Cappelli, 1938. - 55 
p. ; 22 cm.

Coll.V.29.21

59.   Marescalchi Arturo.
Atlante agricolo dell'Italia fascista / Arturo Marescalchi, Luigi Visintin. - Novara : Istituto 
geografico De Agostini, \1929?!. - 69 c. : in gran parte ill. ; 30 cm.

Coll.V.8.24
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60.   Maritain Jacques.
Il pensiero politico di Jacques Maritain / Emilio Rossi. - Milano : Edizioni di Comunità, 
1956. - XV, 313 p. ; 23 cm

Coll. Q.02.1219

61.   Marro Giovanni.
Caratteri fisici e spirituali della razza italiana / Marro Giovanni. – Roma : Istituto 
Nazionale di Cultura Fascista , 1939. – 63 p. ; 23cm.

Coll.V.30.2

62.   Massani Giuseppe.
Duce e popolo / Giuseppe Massani. - Roma! : Il Rubicone, stampa 1942. - 31! c. : quasi 
tutte ill., fot. ; 24 cm.

Coll.V.33.7

63.   Mattioli Guido.  
Mussolini aviatore e la sua opera per l'aviazione / Guido Mattioli ; prefazione di Paolo 
Orano. - Edizione per il ventennale del fascismo. - Roma : L'Aviazione, [1939?]. - 365 p., 
[16] p. di tav. : ill. ; 21 cm.

Coll.V.29.18

64.   Muscetta Carlo.
Letteratura italiana Laterza / direttore Carlo Muscetta. - Roma ; Bari : Laterza. - v. ; 22 
cm. V. 18.

Coll. M.02.2240

65.   Mussolini Arnaldo.
Ammonimenti ai giovani e al popolo / Mussolini Arnaldo . – Roma : Libreria del Littorio, 
1931. – 69 p. 20cm.

Coll.V.30.91

66.   Mussolini Benito, Arnaldo.
Vita di Sandro e di Arnaldo / Arnaldo e Benito Mussolini. - Milano : U. Hoepli, 1934. – 
217 p., \2! c. di tav. : ritr. ; 23 cm. 

Coll.V.30.75
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67.   Mussolini Benito.
1: Dalla neutralita al Piave / Benito Mussolini. - Milano : Hoepli, 1942. - XXXV, 333 p. ; 
23 cm
fa parte di
Scritti e discorsi adriatici / Benito Mussolini ; raccolti e ordinati da Edoardo Susmel. – 
Milano : Hoepli. - v. ; 23 cm                                         

Coll.V.29.14/1

68.   Mussolini Benito.
2: Dal Piave alla vittoria / Benito Mussolini. - Milano : Hoepli, 1943. - 415 p. ; 23 cm 
fa parte di
Scritti e discorsi adriatici / Benito Mussolini ; raccolti e ordinati da Edoardo Susmel. – 
Milano : Hoepli. - v. ; 23 cm                                         

Coll.V.29.14/2

69.   Mussolini Benito.
La dottrina del fascismo / Benito Mussolini ; introduzione e note di Salvatore Valitutti. – 
Firenze : Sansoni, 1936. – 79 p. ; 20cm.

Coll.V.30.85

70.   Mussolini Benito.
4: Il 1924. - Milano : U. Hoepli, 1934. - 455 p., [1] c. di tav., ritratto ; 23 cm. ((La 
compilazione e la revisione di questo volume sono state curate da Valentino Piccoli.

Coll. V.29.4

71.   Mussolini Benito.
Vita di Arnaldo / Benito Mussolini ; a cura di Gian Guglielmo Rebora. - Milano : F P E, 
[1966]. - 136 p. ; 20 cm. 

Coll .IV.33.77

72.   Mussolini Benito.
Discorso del duce al Senato del Regno, 30 marzo 16. - Roma : Soc. Ed. Di Novissima, 
[1938]. - 8. p. 20. ((CENT. 50.

Coll.V.30.76

73.   Mussolini Benito.
Edition  definitive  des oeuvres et  discours de Benito Mussolini.  -  \S.l.!  :  Flammarion, 
stampa 1935-. - v. ; 22 cm

Coll.V.30.69
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74.   Mussolini Benito.
2: I rapporti tra regime e scuola precisati dal Duce. - Roma : Casa editrice Pinciana, 1941. 
– 216 p
fa parte di
Educazione nazionale : ordini consegne direttive del Duce per la scuola italiana / note e 
prefazione di Paolo Orano. - Roma : casa editrice Pinciana. - v. ; 19 cm

Coll. V 28 6/II

75.   Mussolini Benito.
3: Scuola e forze armate dello Stato. - Roma : Casa editrice Pinciana, 1941. - 134 p.
fa parte di
Educazione nazionale : ordini consegne direttive del Duce per la scuola italiana / note e 
prefazione di Paolo Orano. - Roma : casa editrice Pinciana. - v. ; 19 cm

Coll. V 28 6/III

76.
Nuove questioni di storia antica. - Milano : Marzorati, 1977. - XI, 978 p. ; 25 cm.

Coll. Q.02.378

77.   Orano Paolo.
Inchiesta sulla razza / Orano Paolo ; [scritti  di !Aponte Salvatore… [ et al.!. - 2. ed – 
Roma : Pinciana, a. XVII e.f. [1939! (Roma : Stige, Stab. Tip. Ital. Grandi Edizioni) – 
222 p. ; 22cm.

Coll.V.29.35

78.   Orano Paolo.
Rivoluzione delle camicie nere : lo stato totalitario / Paolo Orano. - Roma : Pinciana, 
stampa 1940. - 454 p. : ill. ; 24 cm. 

Coll.V.33.4

79.   Orano Paolo.
Vigilia  sindacalista  dello  stato corporativo /  Paolo Orano. -  Roma :  Pinciana,  stampa 
1939. - XVI, 329 p. ; 25 cm. 

Coll.V.33.2
 

80.   Orano Paolo.
Balbo / di Paolo Orano. - Roma : Pinciana, stampa 1940. - 223 p. ; 22 cm. 

Coll.V.29.20
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81.   
Oro e lavoro nella nuova economia. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, a. XIX 
1941!. - 45 p. ; 23 cm.

Coll.V.30.6

82.   Pace Biagio.
L’Impero e la collaborazione internazionale in Africa / Biagio Pace. - Roma : Istituto 
nazionale di cultura fascista, 1938. - 63 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 11 (nov. 
1938).

Coll.V.30.21

83.   Partito Nazionale Fascista.
Il primo libro del fascista / P.N.F. - Roma, [s.n.], [1938] (Verona : Mondadori). - 188 p. ; 
21 cm. 

Coll V.30.88

84.   Pasqualini Luciano, Saccenti Mario
Due Risorgimenti : pagine di storia italiana : 1796-1947 / a cura di Luciano Pasqualini e 
Mario Saccenti. - Bologna : Cappelli, 1961. - 1031 p., [64] c. di tav. : ill. ; 25 cm

Coll. Q.02.624

85.   Piazza Lino.
Storia aeronautica d'Italia / Lino Piazza ; prefazione di Italo Balbo maresciallo dell'aria. – 
Milano : Istituto editoriale Nazionale, [1935]. - 245 p. ; 20 cm.

Coll.V.30.90

86.  Pivano Silvio
Umberto di Savoia : il principe soldato e studioso / nei ricordi di Silvio Pivano ... [et al.] ;  
prefazione di Cesare Maria De Vecchi. - Bologna : L. Cappelli, stampa 1930. - XII, 149 
p., [13] c. di tav. : ill., ritr. ; 21 cm.

Coll.V.30.83

87.
Plutocrazia e bolscevismo / a cura dell'! Istituto nazionale di cultura fascista. - Roma : 
Istituto nazionale di cultura fascista, a. XX 1942!. - 21 p. ; 22 cm.

Coll.V.30.3

88. Por Odon
Materie prime ed autarchia / Odon Por. - Roma : Istituto nazionale di cultura
fascista, 1937. - 86 p. ; 23 cm.

Coll.V.30.14
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89.   Quilici Nello.
Spagna / Nello Quilici. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, 1938. - 139 p. ; 23 
cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 5 (mag. 1938). 

Coll.V.30.1

90.   Robson A.William
L'industria nazionalizzata e la proprietà pubblica / William A. Robson ; [traduzione 
dall'inglese di C. e L. Mannucci]. - Milano : Edizioni di Comunità, 1962. - 665 p. ; 23 
cm.

Coll. Q.02.617

91.   Rosso Francesco.
Armando Diaz dopo la marcia su Roma / Francesco Rosso. - Firenze : Vallecchi, stampa 
1934. - 200 p., \15! c. di tav. : ill. ; 19 cm 

Coll.V.30.86

92.   Rota Ettore.
Questioni di storia contemporanea / a cura di Ettore Rota. - Milano : Marzorati. - v. ; 25 
cm. V. 1-4.

Coll. Q.02.327

93.   Rubino Giovanni Francesco, Pettinati Luigi.
Elementi di medicina del lavoro / Giovanni Francesco Rubino, Luigi Pettinati. - 2. ed. - 
Torino : Minerva medica, 1979. - XV, 317 p. : ill. ; 26 cm.

Coll. Q.03.64

94.   Sarfatti Margherita.
Dux / Margherita G. Sarfatti. - Milano : Mondadori, 1926. - 326 p., 32 c. di tav. : ill. ; 23 
cm. 

Coll.V.29.26

95.   Società degli storici italiani
La storiografia italiana negli ultimi vent'anni. - Milano : Marzorati. - v. ; 25 cm. ((Atti 
del 1. Congresso Nazionale di Scienze Storiche organizzato dalla Societa degli Storici 
Italiani con il patrocinio della Giunta Centrale per gli Studi Storici, Perugia, 9-13 ottobre 
1967. V. 1-2.

Coll. Q.02.345
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96.   Squadrilli Edoardo.
Politica marinara e impero fascista / Edoardo Squadrilli. - Roma : Stab. tip. del Genio 
civile, 1937. - VII, 208 p. ; 20 cm.

Coll.V.30.77

97.   Starace Achille.
La marcia su Gondar della colonna celere A.O. e le successive operazioni nella Etiopia 
occidentale / Achille Starace. - 4. ed. - Milano : A. Mondadori, 1936!. - 164 p., 33! c. di 
tav. : ill ; 20 cm + 2 c. geog. ripieg. 

Coll.V.29.29

98.
Storia dei generi letterari italiani. - Milano : F. Vallardi. - v. ; 24 cm. V. 1.

Coll. Q.02.360

99.   Strausz-Hupe Robert.
La zona dell'indifferenza / Robert Strausz-Hupe ; [traduzione dall'inglese di Silvia 
Piccolomini Pozzi Bellini]. - Milano : Edizioni di Comunità, 1958. - 311 p. ; 21 cm. 
Bellini.

Coll. M.01.961

100.   Trivulzio Lena della Somaglia.
Vomere e spada: pensieri e massime raccolti dagli scritti e discorsi di Benito Mussolini / 
Trivulzio Lena della Somaglia. - 2. ed. aumentata. – Milano : U.Hoepli, 1937. – 159 p. ; 
18cm. ((Sul front.:Unica edizione autorizzata.

Coll.V.28.3 

101.   Turati Augusto.
Ragioni ideali di vita fascista / Turati Augusto ; prefazione di Benito Mussolini. – Roma : 
Berlutti, stampa1926. – 178 p. ; 19cm.

Coll.V.30.79

102.   Volpe Gioacchino.
La storia  degli  Italiani  e  dell'Italia  /  Gioacchino Volpe.  -  Nuova rist.  riv.  -  Milano :  
Treves, 1934-XII. - 347 p. : ill. ; 23 cm.

Coll.V.29.41
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103.   Volpicelli Luigi.
Commento alla carta della scuola / Luigi Volpicelli. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1940. - 63 p. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 3 (mar. 1940). 

Coll.V.30.55    

104.   Zannini Masetti.
I gridi d'arme della cavalleria italiana e il solenne omaggio del Duce / Antonio Masetti  
Zannini. - S.l. : s.n.!, stampa 1926 (Bologna : Tipografia sordomuti). - 52 p., 4! c. di tav. : 
ill. ; 29 cm. 

Coll.V.33.9
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